

株洲女性获评 全国志愿助残阳光使者

全省仅两人获此殊荣

今日女报/凤凰网(通讯员 郭灿)全国志愿助残工作会议暨中国助残志愿者协会成立大会日前召开,会议确定了48名全国志愿助残阳光使者,株洲女性郭强名列其中。据悉,全省仅两人获此殊荣。

郭强是一名肢体残疾人,还是一名热心义工。因患有先天性心脏病,她的身高只有1.28米,可她并未因此而消沉,

而是通过自己的乐观和自信,把快乐传递给身边的每一个人。尽管12岁才第一次走入校门,初中毕业又不得不放弃学业,但她坚持在家中自学,最终通过成人高考,走进了武汉理工大学。

2012年,在她的促成下,芦淞区还成立了义工助残协会。协会取名“橄榄枝”,寓意更多的残疾朋友可以借着隐形的翅膀,把温暖和关爱

带给他人。该协会不但在节假日组织以及参与各类公益活动,还通过QQ等各种渠道,及时为残疾人提供就业创业信息。

据悉,郭强还先后获评中国好人榜“助人为乐类好人”、湖南省“学雷锋优秀志愿者”、株洲市“文明建设先进个人”,并荣获第四届“感动株洲十大人物”等荣誉称号。

他的书部分由别人“代笔”?

湖南作家张效雄谈《风起》背后的故事

今日女报/凤凰网(记者 彭涉涛)7月18日,湖南作家张效雄携新作《风起》来到湖南省图书馆,为读者朋友们带来了一场精彩的讲座。

谈到了自己如何从记者转型为作家,张效雄还不忘向大家玩个幽默:当他临时调岗时,却想把自己的人生经

历转换成文字,无奈对电脑打字头痛的他感觉是老虎吃天——无从下嘴,然而他旋即就请了一位大学生来帮自己在电脑上打字,自己口述内容,不承想一周时间竟然完成了7万多字,并从此开始学习电脑打字。正是这种精神,让他完成了这部50多万字的《风起》。

这部新官场小说已经在当当和京东等网上书城热销,他的助理带到现场的十多本新书被热心读者全部买走,有位热心的朋友当场还预订了50册。

据东方出版社编辑邓翊称,此书库存不多,已在加印,且已经是第二次加印了。

湖南路虎车友设“罗孚爱心帮扶基金”

今日女报/凤凰网(记者 张萌)7月22日,湖南路虎车友会发起人团队联合湖南罗孚汽车销售服务有限公司成立“2015·罗孚爱心帮扶基金”,以帮扶社会弱势群体。

当天,现场确定帮扶基金30万元人民币,首批帮扶群体为抗战老兵,计划分五年逐步发放到位;同时正式成立湖南路虎车友会平江爱心帮扶联络站;确定每年9月3日

为“湖南路虎车友会抗战老兵关爱日”,影响和号召更多的爱心人士及组织关注到抗战老兵这样一个特殊群体,给他们提供更多物质、精神上的帮助和支持。

一张鱼网惹事,花甲小叔子棒杀嫂嫂

今日女报/凤凰网(通讯员 刘贤安)7月17日,在常德市安乡县人民医院重症监护室,畏罪自杀未遂,经抢救已脱离生命危险的张某,面对看守他的警察流下了悔恨的老泪。

7月11日,安乡县安福乡花林村年过花甲的张某在自家鱼塘周围拦塑料网时,拦住了与其嫂家鱼塘之间共用的田埂。7月12日,其嫂彭某发现后,便用镰刀将塑料网划破。张某因此来到嫂子家中

与其发生争吵。张某怒气攻心,一棒将她打倒在地后,又多次击打其头部,致彭某当场死亡。

案发后,张某回到家中喝下四瓶农药畏罪自杀。目前,此案还在进一步调查之中。

“六月六”民俗文化节张家界开幕



开幕式上热闹的表演。

今日女报/凤凰网(通讯员 王姣)泼水舞火,祭祖祈福,7月21日,2015张家界土家“六月六”民俗文化节在土家风情园盛大开幕。市委常委、市委宣传部长余怀民出席仪式并宣布开幕。

“六月六”是土家族具有悠久历史的传统节日,土家族人当天在土司城或摆手堂前集会,由土家梯玛率众祭祀土家

先民,祈求国泰民安、风调雨顺、五谷丰登、六畜兴旺。当天,长炮齐鸣、锣鼓整天,祭祀队伍从土司城门外广场起身,进龙门,经东南第一功石牌坊,绕摆手场一周后列队举行祭祀仪式。祭祀完毕,千人摆手舞、泼水龙表演将现场气氛一次次拉向高潮,呈现出张家界土家六月六“泼”、“观”、“闹”的活动亮点。

动漫企业、电游爱好者齐聚长沙

今日女报/凤凰网(记者 刘艳 通讯员 孙少华)7月17日,2015湖湘动漫月重头戏——第六届长沙(国际)动漫游戏展在湖南国际会展中心开幕。湖南省委常委、宣传部长许又声出席并宣布展会开幕。本届展会以“娱乐动漫、创意湖湘”为主题,共有164家动漫游戏企业参展,35个学生团体参与。

7月18日,湖南第二届游戏产业交流会在会展中心成功举办,湖南近80家游戏企业,以及100家省外游戏相关企业参加。草花互动和烈焰鸟两大长沙本土游戏发行公司和研发公司,就游戏《龙之契约》举行全国独家签约仪式。此举是湖南本土游戏产业市场化、专业化的里程碑。

忘不了“元基金” 致力公益事业

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 刘石江)7月19日,忘不了服饰第二届全员运动会决赛在湖南总部举行,1000余名员工参加了运动会决赛开幕式。忘不了服饰重视员工的业余文化生活,公司董事长罗美元成立“忘不了元基金”,

用于“关爱孤寡老人事业,捐助希望工程,救助重大自然灾害,支持航天事业,关爱员工及家属”。

此外公司还组织评选“最美孝心员工”、“工人之星”、“优秀员工”,举办各项活动,增强团队的凝聚力。

(上接 A03 版)

1950年,老朱被调去一野三军部队医院当政委,我得以和他在一起,那才是我们结婚后真正生活在一起。可是第二年,他又去抗美援朝了,还是留我一人照顾孩子和家。那时候我们家属区总会传来谁家男人战死的信息,我也就每天过着提心吊胆的日子,记得有个女邻居和我说“以后不让女儿找军人,军人妻子太可怜”。这话让很多妈妈听着都难受。

晚年,乐讲抗战故事

张秀兰经常会讲一些抗战的故事给年轻人听,也会唱那时的抗战歌曲给孙辈听。只是,对于别人来说,是寻访一段被湮没的历史,而对于她来说,是将伤疤一次又一次揭开。

“抗日兮战争,烈士兮英勇,凭头颅热血、黄沙血染红,万里战场马悲鸣、无主孤坟起英风……”这首歌你们年轻人不熟悉,我们那时候会一起唱《追悼歌》,回忆当年的战友,后来我也唱给我的孙子们听。

1966年老朱离休,因为他是岳阳华容人,所以我们随他回到老家湖南,在干休所这套房子里一住就是几十年了。来到湖南初期,我还有点不习惯,老朱就带着我在门前种菜、养鸡慢慢适应。说起来,我和他真正的相处了解,怕是从到了湖南生活才开始。1997年,因为得病,老朱还是撒下我走了,虽然他走时很安详,但我哭了好多天啊,真的是舍不得咧。

后来,儿子一直陪着我住,并且

和我说:“爸爸走了,你可以整理一些他的战争经历,然后把当年抗战的故事讲给年轻人听啊!”于是,我就开始一遍遍不厌其烦地讲述自己的过去。对于别人来说,是寻访一段被湮没的历史,对于我来说,是将伤疤一次又一次揭开,毕竟我的大儿子曾经在那段岁月里离世,我的家在那个年代倍受创伤……

不过作为能讲故事的老战士,我想在我还能清楚讲述的时候,都会不厌其烦给年轻人讲当年的故事。你们不要被电视上的抗日故事带乱了,那里面太多虚构和不实。如果你们愿意就到我的院子里来,我慢慢讲给你们听。你们要记得革命人永远年轻!

记者手记

推门走进张秀兰奶奶家客厅时,奶奶正在要家人帮忙整理衣服,满头银发的奶奶戴着波点头箍,还真有一点老来俏的味道。因为在被服厂工作过的原因,张奶奶至今还习惯做点手工活,如若眼睛不舒服,就会去院子里种菜劳动。虽然家里安排了专人照顾,但很多事张奶奶都愿意自己来。闲不住,是家人给奶奶的评价。也许正是因为闲不住的这股劲,张奶奶现在还站在了宣传抗战精神的前沿。只是,众多听奶奶讲当年故事的青年人却不知道,故事里有她很多至今提起来依然隐隐作痛的伤,不因时间流逝而消失。

像张秀兰奶奶一样的人,无愧是鲁迅先生所说的真的猛士。

(感谢湖南省军区东湖离职老干部休养所提供采访帮助)